

## “中行·雅居乐杯”围棋名人邀请赛 在定安南丽湖圆满落幕

■ 罗利明

第五届海南“中行·雅居乐杯”围棋名人邀请赛16日下午在定安南丽湖闭幕。经过2天6轮赛事的激烈较量，来自海口的杨志明、张劲海、田溪三位棋手分别夺得冠、亚、季军。

县委常委、宣传部长孙泽文，县文体局、中行海南省分行、海南雅居乐房地产开发有限公司等主办方负责人出席了闭幕式，并为获奖选手颁发了证书和奖杯。

“中行·雅居乐杯”围棋赛吸引了来自我省党政机关领导、企事业单位负责人共计40余名省内知名围棋高手云集定安南丽

湖，进行激烈角逐。受主办方邀请，中国棋院围棋部部长王谊和世界围棋冠军、职业九段棋手常昊也到场助阵，与海南棋友零距离接触，并给棋友进行现场指导。比赛按照国家体育总局2002年颁布的《中国围棋竞赛规则》进行，采用个人积分编排制按总分排名，比赛为期2天，共进行6轮比赛。

据了解，本届赛事由定安县人民政府、中国银行海南省分行、海南雅居乐房地产开发有限公司主办，海南省围棋协会、定安县文体局承办。



围棋名人邀请赛圆满落幕。罗利明 摄

## 定安 2011 首届文笔峰登高健走大会圆满落幕 海南大学获团体冠军

■ 王议霄



首届登高健走大会，海南大学2号队夺冠。王议霄 摄

金秋登高好时节。10月15日，2011年首届文笔峰登高健走大会在海南省定安县盘古文化旅游景区文笔峰盛大举办，作为2011年中国体育旅游博览会系列首站活动，来自海口、定安等市县200名选手参与团体赛和个人赛角逐。

中国体育旅游博览会执委会秘书长、海南文体厅副巡视员副陈文宝，中国体育旅游博览会总策划陈晓、海南省旅游发展委员会信息中心主任罗健、定安县副县长张丽敏、海南省探险协会会长马明和、文笔峰盘古文化旅游区董事长陆祥荣、副总经理邱雷等领导出席大会。

当天早上9点30分，南门广场彩旗飘扬，人潮涌动，2011年首届文笔峰登高健走大会开幕式在激昂的奥运主题曲中拉开序幕。随后在进行授旗仪式上，海南省旅游发展委员会信息中心主任罗建将“首届文笔峰重阳登高健走大会”授予文笔峰盘

据了解，近年来，健走运动在国外被人们非常推崇，因为它强度不大且操作起来简单易行。正确的健走是上体直立，步伐大且每分钟大致走60-80米，强度因体质而异，一般以微微出汗为宜，只要坚持3周就可见到明显健身效果。

主办方负责人介绍，本次大会科学健身理念与定安县发展休闲养生产业的形象非常契合，借助定安文笔峰平台推广越野行走这一新兴的时尚运动，大大提高定安的知名度和美誉度，同时向国内外健走爱好者和追求健康的人们推介时尚快乐的健身游方式，使“生态海南·健走天堂”成为海南体育旅游时尚新名片。

此次活动由海南省探险协会、定安县文化广电出版体育局主办，定安县文笔峰盘古文化旅游区承办，海南省探险协会越野行走专业委员会和海南鲁滨逊探险俱乐部联合协办。

古文化旅游区，2011中国体育旅游博览会执委会秘书长、海南文体厅副巡视员陈文宝将“健走海南—2011中国体育旅游博览会系列活动”旗帜授予海南省探险协会，并宣布首届文笔峰重阳节登高健走大会越野行走体验赛正式启动。

10时许，一声枪响，越野行走体验赛正式开始。选手们个个士气高涨，团队配合默契，经过两个小时激烈的比赛，海南大学2号队以17分19秒好成绩获得此次团体赛冠军，海南大学学生朱景军获得个人赛冠军。据了解，此次进入登高健走比赛前20名选手将获得奖励，团体冠军获得奖金3000元，个人冠军获得奖金1000元。

## 世界冠军常昊： 喜欢海南岛 鼓励青少年学围棋

10月15日，世界冠军、职业九段棋手常昊受邀参加在定安南丽湖举行的第五届“中行·雅居乐杯”南丽湖围棋名人邀请赛。常昊对南丽湖的风景赞誉有加，表示很喜欢环境优美的海南岛。另外，围棋对青少年的智力开发有益，鼓励广大青少年学围棋。

“我觉得南丽湖就像千岛湖，环境特别优美，给人感觉典雅幽静。”在接受记者采访时，一脸阳光的

常昊这样说。记者问及如何借助围棋邀请赛助推海南国际旅游岛建设时，常昊表示，自然风光优美和各级领导关心围棋事业是最重要的两个因素。海南的环境自然环境优美，而围棋可以陶冶人心境，把下棋和旅游衔接好，旅游文化的品味就会随之上升。

“定安有个文笔峰，是道教文化基地。道教和围棋自古以来就有着很大的渊源，在文笔峰、南丽湖畔

下棋是一种享受。”常昊笑着说。

常昊说，下棋有利于对孩子们的智力开发，孩子们学习下围棋是一件好事，他希望海南以后多举办此类赛事，鼓励海南的广大青少年学习围棋。

常昊表示，“中行·雅居乐杯”的举办非常有意义，中国银行有这种社会责任心，在企业取得经济效益的同时，做一些回报社会的善事，这是非常好的一件事。（程守满）

## 15岁少年与世界冠军之间的对弈 ——记海南围棋业余五段小棋手陈必森

■ 程守满

他，是第五届“中行·雅居乐杯”年纪最小的参赛选手，年仅15岁。而小小年纪的他却多次在国内的围棋大赛中拿奖，崭露出“初生牛犊不怕虎”的气势。他叫陈必森，海南人，今年读九年级，围棋业余五段。

比赛中的小必森显得严肃和认真，全神贯注的看着棋盘，对每一步棋都进行良久思量和分析。相比之下，常昊就显得轻松很多，神态悠闲，举止稳重。小必森每下好一步棋，

常昊都能够很快的接上。最终，常昊中盘胜局已定，陈必森认负。赛后，常昊对棋局进行逐步分析，对陈必森下得不错的地方表示肯定，同时也指出了陈必森的棋艺上的一些不足。常昊表示，陈必森小小年纪却棋艺不错，未来提升的空间还很大，希望小必森多学习。

“他从小就喜欢下围棋。”陈必森的母亲符伟在接受采访时说。

据符伟介绍，受酷爱下围棋的父亲影响，陈必

森4岁开始学围棋，在他6岁的时候，他就获得了华南赛区珠海育苗杯围棋比赛少儿组冠军，后来专门到北京学习，此后在多次的国内、省内围棋比赛中获奖。现在他正跟围棋界比较有名的棋手付利学习，现在是业余围棋五段。

“现在他还小，我还是希望他以学业为重。”符伟说，“至于以后他会不会走职业围棋这条路线，就看他的个人兴趣和规划，无论如何，我都支持他。”

## 观音出家纪念日 文笔峰迎来近万名游客

10月15日，即农历九月十九，纪念慈航出家日大型庆典祈福法会在海南省定安文笔峰盘古文化旅游区举行。活动当天吸引了近万名香士游客慕名前来祈福，感受道教南宗文化，共品道家养生美食。

岛内外香士游客纷纷上山祈福，西安“孝心号”组团等众多旅游团及自驾游散客近万人赶来参加祈

福法会，现场人头攒动，热闹非凡。

“今天是慈航出家纪念日，我们特意从西安过来参加祈福法会，为亲朋好友祈福求寿。这里不仅有如画的风光，传奇的故事，更是拥有道家养生长寿文化。”西安“孝心号”的负责人介绍，该团由890名老年人组成，平均年龄55岁，其中年龄最大的68岁，均来自西安。

记者在观音殿看到，多位道士正在进行祈福法会活动祈求国泰民安、社会和谐，人民生活富足安康，众多香士游客纷纷向观音敬香、祈福，以求平安吉祥。

据了解，慈航，俗称观音，佛教称呼观音菩萨，道教称呼慈航普度天尊，通过纪念慈航出家日大型庆典祈福法会，祈愿风调雨顺、国泰民安。（王聘钊）